

EN JEREZ
Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22.50

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

AÑO LV.

Jerez de la Frontera: Lunes 12 de Julio de 1909.

FUERA DE JEREZ
Un mes..... 2.50 ptas.
Un año..... 25

EXTRANJERO
Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 16.932.

El Monte de Piedad
Y CAJA DE AHORROS

El primer acto de presencia de los imponentes

Satisfechos deben estar los señores imponentes de la Caja de Ahorros, pues ayer han ejecutado el primer acto de presencia en el local donde radica el establecimiento, personándose allí una nutrida comisión que representando a los dueños del capital del Monte ha hecho oír su voz ante el Consejo, formulando sus justísimas demandas, como verán más adelante nuestros lectores.

Es un hecho, pues, el triunfo del buen sentido y de la razón.

No sabemos cual será la conducta del Consejo en adelante respecto de los imponentes, pero en la visita de ayer parece que en principio no han puesto obstáculo serio a las pretensiones de la Comisión, lo cual prueba que cuando se lucha con tesón defendiendo una causa justa, se vence al fin.

Menester era, que los imponentes, los verdaderos dueños del caudal de la Caja de Ahorros, tuvieran acceso en aquella casa a inspeccionar por su propio derecho las operaciones verificadas por sus Juntas de Gobierno; que se hicieran cargo de la situación actual, de la contabilidad de la Dirección, y en una palabra, que se enteraran de todo, pues se trata nada menos que de su propio dinero, ahorrado y guardado con tantas ansias y con tan grandes sacrificios.

La intervención de los imponentes por medio de la Comisión nombrada de su seno, debe ser completa y absoluta, y no dudamos que el destituido Consejo, que aún funciona, no pondrá obstáculo alguno a las investigaciones y demandas de los imponentes.

Ayer por la mañana recibió la Comisión de los impositores un volante del Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, dándole la hora de las siete de la tarde para escuchar sus peticiones.

En efecto, a esta hora llegó al local del Monte, situado en la calle de Francos, la Comisión de imponentes, compuesta de los señores siguientes:

Marqués de Campo Real, don Salvador Díez, D. Manuel Bellido, D. José Eleuterio Herrera, D. Saturnino García, D. Raimundo García y D. Bernardino Romero, siendo inmediatamente recibidos en el despacho del Gerente, por los señores siguientes que forman parte del Consejo: D. Francisco Velarde, D. Juan Velarde, Sr. González San José, D. Juan Granado, D. Lorenzo Ruiz, Padre Jiménez Durán y D. Servando Alvarez.

Los Sres. de la Comisión expusieron sus pretensiones, que fueron escritas en el acto y son como sigue:

1.º Que se les proporcione detalle del balance, expresando la existencia en metálico, número, clase y valor nominal de los títulos de valores locales, fincas que en la actualidad son propiedad del Monte, con indicación del valor que se les asigna y la fecha y motivo de su adquisición; fincas, títulos y demás valores que existan en garantía de préstamos y

fechas de los vencimientos de éstos; expresión respecto al Pasivo por lo menos del número de libretas inferiores a 500 pesetas y del número de cada una de las clases en que pueden distribuirse por su importe, creciendo este de 500 en 500 ó de 1.000 en 1.000 pesetas.

2.º Suspensión de las operaciones de empeño.

3.º Entrega de una colección de las memorias publicadas por el Consejo.

4.º Intervención de la contabilidad del establecimiento y de las actas del Consejo, por medio de una Comisión de imponentes.

5.º Lista de imponentes, omitiendo los nombres de los imponentes y expresando tan sólo el número de cada libreta y el importe de la imposición.

El Consejo ha manifestado que ha visto con suma satisfacción la intervención de los imponentes y se encuentra dispuesto a facilitar a éstos cuantos datos han pedido ó pidan y que entre en sus facultades y responsabilidades el revelar, a cuyo efecto se reunirá de nuevo a la mayor brevedad posible, estudiará las pretensiones formuladas y resolverá acerca de ellas tan pronto como pueda, ofreciendo desde luego a los imponentes, nombrar para el cargo de Gerente a la persona que éstos designen, siempre que aquella reúna las debidas condiciones.

Personal del Monte de Piedad Y CAJA DE AHORROS

Consejo de Administración.

Presidente.—Alcalde Sr. D. Francisco Velarde.

Vocal.—Arcipreste Sr. D. Salvador Rendón.

Vicepresidente.—Excmo. Sr. Marqués de Casa-Bermeja.

Vocales.—Excmo. Sr. D. Manuel Coloma y Roldán, Sr. Conde de Casares, D. Juan J. Velarde Beigbeder, D. Lorenzo Ruiz García, D. Manuel Jiménez Durán, D. Servando Alvarez Aguirre, D. Juan M. García Pérez, don Juan Granados y López y D. José González San José.

Secretario.—El Director Gerente.

Junta de Gobierno.

Presidente.—Excmo. Sr. Marqués de Casa-Bermeja.

Vocales.—Excmo. Sr. D. Manuel Coloma y Roldán, D. Juan J. Velarde Beigbeder, D. José González San José y Excmo. Sr. Marqués de Alboloduy.

Director Gerente.—D. José M.º Pérez Lara.

Jefe de las dependencias.

Contador.—D. Francisco Pongilioni Carrascal.

Depositario-Tesoro.—D. Salvador J. Trillo Moreno.

Abogados consultores.—D. Jacobo A. Gordon y Doz, D. Juan F. Lassaletta y Salazar y D. Juan B. Camacho y Morphy.

Notario.—D. Antonio Navarro.

Procurador.—D. Manuel de la Rosa y Roldán.

Personal de oficinas.

Oficial 1.º—D. José Luis Cornejo Ramirez.

Oficial 2.º—D. Luis Pérez Lila.

Oficial 3.º—D. Arturo Sanjuán Bergallo.

Auxiliar 1.º—D. Julio Fuentes Ropeto.

Auxiliar 2.º—D. Manuel Brea Mas.

Escribiente.—D. Antonio Medina Contreras.

Depositaria.

Oficial.—D. Gabriel Trillo Parada.

Auxiliar.—D. Luis Pongilioni Varela.

Guardaalmacén 1.º—D. José Moreno Medina.

Guardaalmacén 2.º—D. José Soto Gádenas.

Tasadores.—Dependencia central

Tasador de alhajas.—D. Manuel Moreno y Pérez Rubiales.

Tasador de ropas.—D. Francisco Benitez Medina.

Sucursal 1.ª—Doña Blanca, 15.

Tasador de ropa.—D.ª Eugenia González Ocón.

Sucursal 2.ª—Ancha, 16.

Tasador de ropas.—D.ª Mercedes Parada.

Sirvientes.

Portero.—D. Jesús Ballesteros Quezada.

Ayudante.—D. Jesús Capitán.

DESDE VIENA.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

Crisis húngara.—El Emperador y Kossuth.—La cuestión de Creta.—Actitud de las potencias.—Turquía y Grecia.—Un proceso contra Abdul-Hamid.

Nuevas dificultades van surgiendo de día en día para impedir la solución de la crisis húngara. El ministro de Hacienda, Sr. Lukacs, a fines de Junio fué comisionado por el emperador para conferenciar con los partidarios de Kossuth, procurando una fórmula en lo concerniente al establecimiento del Banco Nacional de Hungría. Tratábase de aplazar el arreglo de este asunto durante un período de tres años. Al propio tiempo Francisco Kossuth redactaba una exposición dirigida al Soberano, manifestando su criterio respecto al asunto.

Para satisfacer los deseos del emperador—decía Kossuth—se puede aceptar un presupuesto que su majestad consienta en constituir un gabinete con elementos reclutados exclusivamente en el grupo kossuthista.

Esta insinuación, apesar de parecer interesada, no era un lazo tendido a la corona y puede tenerse por seguro que habiéndola aceptado Francisco José, ya estaba solucionada la crisis.

Pero el monarca opuso una categoría negativa declarando que por lo menos tres ministros del nuevo gabinete habían de ser hombres que merecieran su completa confianza. Los kossuthistas no aceptaron, cediendo a la influencia de su jefe, y el emperador dispuso que fuese devuelta a Kossuth, la exposición en Budapest.

Este incidente ha producido viva emoción en todo el imperio, porque se comprende que el soberano va a prescindir de la cooperación de Kossuth, el cual desempeña actualmente la cartera de Comercio en el ministerio presidido por W. kerle.

Parece lo más probable que Lukacs se encargará de formar gabinete con poderes para disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones. Hay motivos para temer que se empeñe nuevamente la lucha entre el monarca y el partido de la independencia, produciendo una agitación política por todo extremo violenta y peligrosa.

La nota diplomática enviada por el gobierno turco a las potencias, proponiendo abrir discusión sobre el régimen de Creta, solamente ha obtenido hasta ahora respuestas verbales, aisladas y oficiosas. Todas las cancillerías parece que están de acuerdo en afirmar que no es oportuno el momento para discutir este asunto y que deben dedicarse los esfuerzos al mantenimiento del statu quo.

Una delegación de la Cámara otomana ha salido de Constantinopla a bordo del Gadsden, con rumbo a Marsella, para dirigirse a París y Londres, a fin de desarrollar la política internacional, según los planes del Comité turco de "Unión y Progreso".

Al propio tiempo que esto ocurre, empiezan a circular rumores de haberse extremado la tirantéz de relaciones entre Grecia y Turquía, suponiendo

que las hostilidades van a estallar uno de estos días.

Varios escuadrones de caballería y artillería turcos, han recibido la orden de prepararse para marchar hacia la frontera.

También se dice que la policía ha descubierto una conspiración tramada por los griegos en Guronus, pueblo perteneciente al Vilayato de Andrinópolis; muchos documentos importantes han caído en manos de las autoridades; algunas cajas que contenían huevos, ocultaban depósitos de fusiles y cartuchos.

Pero más sensación que el anuncio de estas perturbaciones de orden público, debe causar la noticia de que se ha terminado el proceso instruido en Salónica por un consejo de guerra, para comprobar las causas generadoras de los sucesos del 13 de Abril.

En el pliego de cargos formulados contra Abdul-Hamid, se propone que el exultante sea juzgado por un tribunal compuesto por personajes de elevada categoría, elegidos por el Parlamento.

ZERKOW.

Vienna, Julio de 1909.

Una víctima de los celos.

LA ESPOSA DE PUCCINI, CONDENADA

Roma 7.

Los lectores recordarán seguramente que el día 1 de Febrero último ocurrió un suicidio a que precedieron circunstancias verdaderamente excepcionales.

famoso compositor Puccini, propaló el rumor de que su joven y lindísima doncella Dora Manfredi, a quien el artista consideraba poco menos que como a una hija, por haberla conocido siendo una niña, era amante del esposo. Además, Elvira, furiosa y cegada por los celos, insultó y maltrató de obra públicamente a su doncella, y Dora, avergonzada, acabó por suicidarse tomando sublimado corrosivo.

La autopsia demostró la honestidad de la joven, y probada su inocencia, la familia demandó a Elvira ante los tribunales. La Audiencia de Luca acaba de ver el proceso incoado con tal motivo; Elvira no ha comparecido, pero varios testigos han declarado que la acusación contra ella era fundadísima, y el tribunal ha condenado a la esposa de Puccini a cinco meses de reclusión, setecientas liras de multa y además a pagar una indemnización cuya cuantía habrá de fijar el tribunal civil.

La Audiencia se ha negado a aplicar en favor de Elvira la llamada ley del perdón, en virtud de la cual se podía convertir la condena en condicional.

El fallo ha causado sensación profunda en Italia entera.

¿EL "ZEPPELIN" AL POLO NOROCCIDENTAL?

Indudablemente, el emperador Guillermo es el soberano de más "mano izquierda" que existe y ha existido en el mundo. Véase, si no, su última habilidad:

Desde hace algunos meses, la política interior del imperio alemán camina de barquinazo en barquinazo, y últimamente la cosa se ha puesto tan fea, que el canceller Bulow se ha visto obligado a decir "ahí queda eso", marchándose a su casa; todo ello por culpa del propósito acariciado por Guillermo II, de dotar a la marina alemana con unos cuantos de esos monstruosos barcos de guerra que cuestan una cantidad aterradora de millones de marcos.

En vista del aumento de algunos impuestos y de la creación de otros, de precisa necesidad para satisfacer ese capricho del kaiser, el pueblo pagano

comenzó a fruncir el entrecejo y a poner mala cara al asunto del acrecentamiento de la marina de guerra; pero de la noche a la mañana, repentinamente, sin embozadas censuras y mal humor, se trocan en alegrías, palmas y vitorias. ¿El secreto de ese inesperado cambio? Un "bello gesto" del emperador, como dicen los franceses.

Una mañana, acaso después de una noche de vigilia motivada por la actitud de los contribuyentes, Guillermo II envió a la prensa oficioosa una noticia en que daba a la publicidad su propósito de que un dirigible "Zeppelin" acometiera la empresa de descubrir el polo Norte. El, el kaiser, patrocinaría la expedición, la prestaría generoso concurso pecuniario, e invitara a su admirado amigo el conde Zeppelin para que construya un modelo perfeccionado, que él en persona dirigiría en su largo viaje por las regiones árticas.

No sabemos que habrá pensado el viejo Zeppelin de la ocurrencia de su protector y amigo el emperador, pero seguramente no la habrá comentado muy agradablemente para su fuero interno, recordando la suerte del aeronauta Andrés y lo ocurrido en dos ocasiones al norte-americano Wellman.

Pero en cambio el pueblo alemán está loco de contento, y lo primero que hizo, después de abrir un palmo de boca ante la luminosa idea de su emperador, fué dar al olvido las reformas económicas que tan malhumorado le tenían, y esto ya es algo, habrá pensado Guillermo II.

Hoy ya no se habla en Alemania más que del proyectado viaje del "Zeppelin" como el sabio Erichsen Drygalsky, que se muestra receloso respecto al éxito de la expedición, están en mayoría los que juzgan realizable el pensamiento del kaiser.

Según el profesor Hergesell la había Cross, situada en la costa occidental del Spitzberg, debe ser el punto de partida elegido, y el profesor Elias y el capitán Heldebraut se ofrecen a figurar entre los expedicionarios, por creer de fácil realización la empresa, opinión que también es sustentada por el profesor Penk, quien asegura que un "Zeppelin" no tardaría más de dos días con dos noches en salvar felizmente la distancia que separa al Spitzberg del polo Norte.

Estas opiniones y otras no menos autorizadas han colmado de entusiasmo a esos patriotas alemanes que tienen en la mejor habitación de sus moradas, y en lugar preferente, el retrato del kaiser, cuyo nombre no pronuncian sin descubrirse y sin dejar de inclinarse en actitud de reverencia.

Guillermo II quiere que sea un alemán el que descubra el polo Norte, que esta empresa sea realizada durante su imperio y por iniciativa suya.

Tienen la palabra el tiempo y las tempestades que de ordinario reinan en las regiones árticas.

X. Y. Z.

¿Cuánto se resiste el hambre y la sed?

Nadie ignora que en los terremotos de Reggio y de Messina se salvaron numerosas personas, resistiendo varios días el hambre y la sed, bajo los escombros de las casas.

Generalmente se tiene un concepto muy limitado de la resistencia orgánica del hombre, creyéndose que sobreviene la muerte si se pasa dos ó tres días sin comer.

Sin profundizar el complejo problema fisiológico de la resistencia humana, citaremos algunos casos extraordinarios, rigurosamente comprobados.

El fisiológico Lussan refiere en su clásico tratado el caso de un músico distinguido que durante setenta días no tomó más que pequeños sorbos de agua y

de horchata, falleciendo á los setenta y ocho días en un estado de extrema delgadez general.

En la *Gazette des Hospitiaux* el doctor Desbarreaux refiere la historia y el resultado de la autopsia practicada sobre el cadáver de un preso que murió voluntariamente de hambre en la cárcel de Tolosa. Este individuo vivió durante dos meses sin tomar alimento y bebiendo tan solo agua.

Lewes, en su *Fisiología*, cuenta la historia de un hombre que, poseído de inmensa desesperación por una desgracia de familia, anduvo errante por el país del 12 al 15 de Septiembre de 1818, escavó un foso profundo en el bosque y se metió en él. Se le encontró, vivo aún, el día 3 de Octubre.

Aunque había estado diez y ocho días sin comer ni beber, daba señales de vida al sacarle del hoyo, pero murió poco después.



Cuento de exámenes.

Si hombres ariscos y displicentes había en el mundo, don José, el catedrático de Geografía, tenía el número uno.

¡Qué genio el suyo!... Aquello no era hombre; era una botella del más puro vinagre.

La hora y media que diariamente pasábamos en la clase que corría á su cargo, nos parecía á todos los alumnos siglo y medio; y veíamos el cielo abierto cuando el bedel abría la puerta y decía: «¡La hora!»

Porqué don José nos hacía pasar en clase las de Cain. Cualquiera pregunta que no fuese contestada en el instante; un punto cualquiera del mapa, que no se le señalara bien; la más mínima cosa, le ponía fuera de sí, nervioso, enfurecido.

Son incalculables las veces que el buen señor, al golpear con sus puños cerrados el pupitre, destilando bilis por todos los poros de su cuerpo, colocó los tinteros boca abajo. Cuando en ese estado de irritabilidad se ponía, su calificativo para el curso de Barrabás.

Y no hubo uno, entre los de la clase, que se quedara sin ese nombre, aplicado por el irascible don José. Tanto abusó de él, que ya entre los alumnos de todos los cursos, no se le conocía más que por don Barrabás.

«Ha venido hoy don Barrabás?» — era la primera pregunta que se hacía al poner los pies en el Instituto. Y esa pregunta era hecha con el disculpable deseo, dada nuestra edad, de que don Barrabás estuviera retenido en cama, víctima de algún berrinche.

El curso tocaba á su fin, y por aquel entonces andaba yo que bebía los vientos por una preciosa costurera que tenía unos ojos como monedas de cinco pesetas, capaces de marear al más pintado. La muchacha me correspondía, y excuso decir á ustedes lo acaramelados que estábamos.

«Los libros?... ¡Ya, ya!... En cuanto cogía uno, y lo abría, las letras comenzaban á bailar una danza extraña, hasta que determinaban por formar en las dos páginas que tenía ante mi vista el retrato exacto y el nombre de mi novia.

Cerraba los ojos, cogía otro libro, y vuelta á danzar las letras y á ponerse de manifiesto el retrato. ¡No! ella no me había dado calabazas; pero lo que es los otros, los profesores... me las iban á colgar de diez kilos cada una.

La víspera de los exámenes estaba yo con mi novia en un paseo de los alrededores; era al atardecer, y hablábamos de esas cosas que se dicen los enamorados: del «¿Me quieres mucho?» y otras frases viejas que siempre son nuevas. De pronto, en dirección opuesta á la que llevábamos nosotros, veo venir nada menos que á don Barrabás... Miren ustedes; si hubiera caído un rayo á mis pies, creo que no me hubiera hecho tanto efecto como la presencia de aquel hombre. Mi cara debió pasar del rojo vivo al blanco, más vivo todavía.

«¿Qué te pasa?» — me preguntó ella, notando en mí algo anormal.

«¿A mí? ¡Nada! — le repliqué yo, haciendo lo que se llama de tripas corazón.

Y seguimos andando. A medida que se acercaba la distancia que nos separaba de don Barrabás, iba aumentando la especie de escalofrío que sentía por todo mi cuerpo.

Por fin cruzamos con él y... riáanse ustedes de todos los rayos fulminantes habidos y por haber, comparados con la mirada que el buen señor me lanzó cuando yo me descubrí saludándole.

Hay miradas que no se olvidan nunca, y aquella fué una de ellas.

«Si por la víspera se conoce el santo, — dije para mi interior, — ¡estoy arreglado!»

Terminado el paseo, nos despedimos mi amada y yo. Aquella noche las letras de los libros no bailaban como otras veces, y pude refrescar algo la memoria, dando un repaso á las asignaturas.

Ya eran las primeras horas de la madrugada cuando me acosté; pero apenas pude conciliar el sueño. Y fui acometido de una pesadilla horripilante. A los pies de mi cama vi á todos mi profesores en traje de peregrino, que alargaban hacia mí sus largos bastones, en cuya extremidad superior se balanceaba dulcemente una enorme calabaza...

Y encaminé mis pasos hacia el Instituto, con más miedo en el cuerpo que lecciones en la memoria.

Al doblar una esquina vi á don Barrabás que llevaba la misma dirección que yo. ¡Juez severo é inflexible, que dentro de pocas horas me iba á juzgar! ¡Y que era nada menos el presidente del tribunal!

De pronto vi que de los bolsillos del profesor caía al suelo un objeto brillante; y aquel, sin darse cuenta de ello, continuó su camino. Apreté el paso y recogí el objeto caído; era una especie de dije que encerraba el retrato de una bellísima joven.

Alcancé á don Barrabás, y al colocarme junto á él le dije:

«¡D. José, buenos días!»

«¿Eh?... ¿Qué quiere usted?» — dijo con avinagrado acento y hurraño gesto al reconocerme.

«Que se le ha caído á usted esto — le contesté, mostrándole el dije.

Y el airado gesto y la mirada dura, desaparecieron como por encanto. Los ojos de aquel hombre se llenaron de lágrimas, y con voz velada por la emoción, me dijo al coger el dije y besar el retrato cariñosamente:

«Gracias, joven, muchas gracias. Es el retrato de mi querida hija Elena, á quien Dios se llevó en la flor de su vida; y no tenía otro... Si no es por usted... ¡Muchas gracias, muchas gracias!»

La emoción no le dejó decir más.

Aquella misma noche escribí á mi familia.

Y dentro de la carta incluía las calificaciones que había obtenido en la prueba de curso.

«¿Cómo ocurrió el milagro? No lo sé.

Lo único que puedo decir es que en todas las asignaturas me dieron sobre saliente...

JUAN DE LANUZA.

EL TURISMO, FUENTE DE RIQUEZA

Los turistas que visitan Francia, gastan allí unos 500 millones de duros al año. Esta cifra representa más de 15 duros por habitante; mientras que la cifra total de exportación del comercio y la industria, sólo representa unos 25 por habitante.

A Italia, se calcula que le rinde el turismo unos 100 millones de duros.

Los turistas no sólo dejan dinero, sino que contribuyen á animar el país, y á mejorar las condiciones de vida. Por ejemplo: Londres, que hace diez años era la ciudad que tenía las peores fondas, se ha visto obligada, por la invasión de extranjeros, á construir más de una docena de hoteles de lo mejor del mundo.

En 6.000.000 de duros se calcula lo que anualmente gastan los turistas en Egipto.

Antes, eran los ingleses los que mayor contingente daban al turismo; hoy los yanquis los superan en su número y dinero, y los franceses van entrando en la competencia, aunque gastando poco.

El automovilismo es causa del aumento del turismo en Francia. Las magníficas carreteras de la República vienen á costearse por sí solas á causa de la gran cantidad de oro que los automovilistas dejan anualmente al país. Este año hubo en ciertos días 8.000 excursionistas en automóvil. Los gastos de los automovilistas representan la cantidad de 35 millones de duros.

En Suiza, los dueños de hoteles han duplicado las ganancias que tenían en 1880. Durante los veinte últimos años ha subido el número de hoteles de 1.080 á 2.000. El año pasado, desde el mes de Mayo hasta Noviembre, pasaron por Lucerna 186.227 turistas, cuyos gastos ascendieron á 11.200.000 duros, ó sea 345 duros por habitante de Lucerna. Los 400.000 turistas que en 1906 visitaron á Suiza, se calcula que gastaron 31.000.000 de duros, ó sea unos 10 por suizo.

Cada año visitan el país noruego unos 200.000 turistas, que hacen gastos por valor de unos 30.000.000 de duros.

Estas son las lecciones que debieran tener presentes nuestros Gobiernos, nuestros Ayuntamientos y nuestros fondistas.

GROUTZ.

Perfumes femeninos

Muchas son las mujeres que seducen hasta por el aroma que exhalan. Sin duda, es esta causa de que, sabiéndolo, tantas mujeres se perfuman. Raquel, la hermosa jueza de Toledo que trastornó el juicio á Alfonso VIII, difundida, según parece, en torno suyo, el oriental y suave olor á rosas. La princesa de Eboli, por quien la majestad de Felipe II se empecató lo mismo que un flamenco, cuentan que daban á su paso como una estela de ámbar. La Princesa de los Ursinos, la versallesca amiga de Felipe V, esparcía como su grande amiga, Madame de Maintenon, un fuerte olor á almizcle.

¿A qué causa atribuir estos particulares olores? A las secreciones cutáneas, indudablemente; pero, es muy difícil explicar el cómo de estos hechos. Mucho más fácil es el comprender la razón de que si tantas mujeres huelen bien no sean menos las que, por el contrario, huelen desagradablemente.

Al decir esto no pensamos en el escaso número de mujeres que descaidan la limpieza y la higiene: nos referimos á las que no despiden, por modo natural, un olor grato. Es un hecho, á diario comprobado por los médicos, que si una mujer no disfruta de perfecta salud, carecerá del puro olor, de esa frescura delicada que tanto contribuye al encanto de no pocas mujeres.

Entre las enfermas, tenemos por seguro que las afeigadas de mal funcionamiento del estómago son las que con mayor motivo están llamadas á temer la carencia de un olor perfumado. No hay necesidad de saber mucho para adivinar el fundamento de esta falta. Los residuos de las digestiones, diariamente incompletas, que permanecen en el estómago, dentro de éste se corrompen, después de fermentados, dan lugar á eructos, acideces, náuseas, vómitos, que no son ciertamente á propósito para embalsamar el hálito. Y se comprende que el organismo entero, dadas sus facultades de absorción, sufra una especie de envenenamiento.

Las personas que padecen atonía de los intestinos, las que no evacúan de manera normal el vientre, á quienes fácilmente se conoce por el color acatunado y terroso de su cutis, por sus erupciones y granos, también sufren una especie de envenenamiento que no deja de tener influencia en el olor del cuerpo.

Vosotras, las coquetas, que no queréis perder ó que pensáis recuperar uno de vuestros más poderosos atractivos, meditaad esto que os digo: y puesto que señalad el mal de donde dar el remedio, escuchad mi consejo.

Para poner término á vuestros dolores de estómago y á vuestras penosas digestiones, para recuperar el perfecto funcionamiento de los intestinos, para tener pura sangre y frescura, os aconsejo que toméis las Píldoras Pink, que me han dado siempre muy buenos resultados.

Estas píldoras curan los dolores de estómago, dan buenas digestiones y, lo que aún es mejor, ejercen una benéfica influencia en el conjunto del organismo efectuando su acción en armonía con el sistema nervioso. Para tomar las Píldoras Pink ponéis á vuestros sufrimientos, lo que ya es mucho; pero además restauraréis el puro y fresco olor del organismo sano, arma que no es la menos poderosa del cautivante halago femenino.

DR. X.

Gacetas.

SI QUEREIS

evitar la gripe ó curaros de ella, bebed diariamente la Manzaniella cultivada en «La Flora Andaluza».

Farmacias Juan González Rojas, Plaza Alfonso XII; Rafael Bonald, Caballeros 12 y Dr. Cafranga, calle Larga.

GRANEROS

En el exconvento Los Descalzos, calle de Medina núm. 79, se alquila un granero bajo y dos altos de distintas cabidas. — Darán razón, Sagasta núm. 5.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 11 hasta las tres de la tarde.

Table with 2 columns: Meteorological observation and value. Includes rows for Temperature (34.50), Humidity (18.00), Radiation (26.25), etc.

Falsedades y verdades. — Es una falsedad lo que dice ayer el *Diario de Jerez*, de que en la sesión se hubiera nadie permitido frases despectivas para nuestro periódico, que no habiéramos en modo alguno tolerado.

Es también una falsedad el que EL GUADALETE se desentendiera de cuanto dijo. Nosotros nos ratificamos en lo dicho, que no es otra cosa que lo afirmado por el *Diario de Jerez*; es decir, que don Juan Velarde, hermano del Alcalde, es el dueño de los materiales que se han venido sirviendo al Ayuntamiento, y que por consecuencia el Sr. Bernal es sólo un testaferris; esto como se lo hemos probado cien veces al *Organo de la Piedad*, lo confesó un día, para el sciago, en que encolerizado por no haber podido matar á EL GUADALETE, (pues no creamos lo hiciera por hacer daño á su principal), confesó explícitamente que el verdadero dueño

Martillo Jerezano

Próximo á ser destinado á otra industria el local que ocupa este establecimiento, se avisa por medio de este anuncio á todas las personas que tienen allí objetos depositados, para que se sirvan retirarlos antes del día 20 del corriente mes de Julio.

Con este motivo, muchos de los dueños de objetos han rebajado los precios de los mismos, pudiendo hacerse buenas adquisiciones á precios reducidísimos.

de materiales y contratos del Ayuntamiento era el propietario de su periódico don Juan Velarde, cosa bien notoria en toda la población y que sería cándido é inútil negar.

Que deferente con la verdad un Sr. Concejil dijera que el Alcalde Sr. Velarde, no había hecho presión ni se había mostrado parcial en las reuniones de la Comisión de Cementerio, es verdad; pues no faltaba más!

Pero lo que decimos y sostenemos es que el Ayuntamiento se perjudica con este estado de cosas; antes que el Sr. Bernal suministrara los materiales; el Ayuntamiento pagaba mal y no tenía crédito; hoy se paga bien y puntualmente y pudiera creerse que por el estrecho parentesco entre el Alcalde y el contratista es por lo que con tanta puntualidad se verificaban los pagos, aparte otras consideraciones.

Por tanto se impone que todos los suministros de materiales salgan á subasta, que se den garantías de pago á todos los contratistas para que puedan acudir á ellas; de este modo el Ayuntamiento tendrá una economía, pues acudiendo muchos contratistas, podrá adquirirlos á la baja, y no que hasta ahora ha ejercido el monopolio el hermano del Alcalde.

Lo cual no debe suceder porque lo prohíbe terminantemente la Ley; estas son verdades como el puño.

Respecto á las frases humorísticas que nos dedica el huido *Diario de Jerez*, las despreciamos profundamente; no creemos sea tan necio el Sr. López que crea tenga nada que ver el que nuestro director haya estado en Tierra Santa, con esto del negocio de la piedra y si nos ha servido el viaje para decir verdades al *Organo de las contratas*, nos alegramos de haber estado en Jerusalén, pues decir la verdad y defender los intereses públicos sin temor, es un deber primordial, completamente olvidado por el Sr. López, sin duda porque no ha estado en Tierra Santa.

Animadísimo en extremo estuvo ayer el festival celebrado en los jardines del Alcázar, para costear el Oratorio Festivo y Escuela-taller de niñas.

Las lindas señoritas ataviadas con los trajes propios de las regiones españolas, resultó una brillante nota de color que animó mucho la fiesta.

Se vendieron vinos, pastas, frutas, dulces y demás productos propios de las regiones que representaban las muchachas.

La banda de música del Batallón de Cazadores de Cataluña, amenizó el acto, al que asistieron muchas señoras y señoritas de la buena sociedad jerezana.

Gustaron mucho los muñecos vestidos por señoritas, entre los cuales había verdaderas preciosidades.

En abanicos, pintados también por señoritas, había una artística colección, siendo muy elogiados entre otros que no recordamos, uno representando una pareja perfectamente pintada, por la bella señorita Josefina Díez y otro por la hermosa señorita Margarita Fergusson.

Por la hora avanzada en que terminó la reunión, sentimos no poder dar más detalles, pues los sorteos de premios quedaron para hoy.

Esta tarde á las seis, tendrá lugar en el mismo local el epilogo de esta simpática fiesta, y se consumirá el resto de las provisiones; por la noche se verificará subasta de abanicos.

Mañana daremos una reseña completa y detallada de la brillante fiesta celebrada en los jardines del Alcázar.

Ha cesado en el cargo de actuario en la causa que se sigue por los desagradables sucesos del Monte de Piedad, el probo, enérgico y activo Sr. D. Antonio Aguayo, siendo sustituido por el bondadoso escribano D. Antonio Camacho Sánchez.

Ha sido muy comentado este cambio de personal.

Ayer marchó á Madrid el abogado del Monte de Piedad y Caja de Ahorros y diputado provincial, don Juan Adriague Lasalle.

Se dice que ha sido llamado por el Ministro.

Intolerable. — Es verdaderamente intolerable lo que ocurre en la Alameda de Fortín de Torres.

Disfrazadas de positivas con cuatro prendas baratas expuestas para despistar, se juega á los prohibidos descaradamente y en forma que creemos no habrá llegado á oídos de nuestra primera autoridad, pues si sus múltiples ocupaciones se lo hubieran permitido, ya es seguro hubiera puesto coto á tal escándalo.

Esperamos que el Sr. Presidente de la Comisión de Fiestas tenga también en cuenta nuestras indicaciones, pues los más perjudicados son los pobres obreros que dejan su jornal en aquellos garitos públicos.

Se nos dice que los industriales del juego contribuyen en parte á los gastos de la velada; preferible es que no haya velada á que haya juego.

HIELO

Fábrica de Huerta Pintada

Despacho á todas horas

Hemos recibido un elegante y artístico folleto que el Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda, ha tenido la amabilidad de remitirnos, y por lo que le damos las gracias.

En él se describen los alcances de la ciudad hermana y su playa incomparable, como asimismo se enumeran las fiestas que tendrán lugar en aquella ciudad durante la temporada actual de verano.

Las atracciones del mes de Julio son las siguientes:

Todos los días desde el 15 se celebrarán en el hermoso paseo *Reina Mercedes*, conciertos musicales por la banda municipal, dirigida por don Mateo Alba.

Dicho día darán comienzo los festejos por una alegre diana tocada por la banda.

El día 17 por la tarde se trasladará la imagen de Nuestra Señora del Carmen desde su capilla á la iglesia titular del mismo nombre, donde tendrá lugar una solemnisíma función en su honor el día 18 á las once de la mañana, regresando por la noche en procesión á la Capilla de su título. Los días 18 y 25 divertidas cocciones terrestres y marítimas, con premios.

Sesión municipal. — Para las diez de la mañana de hoy, ha sido convocado el Excmo. Ayuntamiento á sesión extraordinaria, con objeto de ocuparse de la cuestión del ingreso por consumos.

Verdadera transcendencia reviste este asunto, pues la Caja municipal se halla exhausta y sin poder atender las múltiples y sagradas atenciones correspondientes al pasado mes.

Caída. — En la Plaza de Abastos tuvo ayer la desgracia de sufrir una caída una mujer llamada Carmen Romero Pol, de 47 años, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

Conducida á la Casa de Socorro, fué curada de primera intención, siendo calificada la lesión de grave.

Parece ser que un grupo numeroso de imponentes de la Caja de Ahorros, tienen el propósito de encargar la defensa de sus intereses á un abogado de gran significación, á una personalidad de verdadero relieve, que muy bien pudiera ser Labra ó Nongués ó Menéndez Pallaré ó Pi y Arsuaga ó Sol y Ortega, un abogado ilustre que, libre de todo compromiso de lealtad é inspirado sólo y exclusivamente en un alto ideal de justicia, estudie á conciencia el complejo asunto y sepa exigir las debidas responsabilidades sin miedo á nada ni á nadie.

A este efecto, según nuestras noticias, ya se hacen gestiones serias que muy pronto han de exteriorizarse seguramente.

Creemos que el propósito de los imponentes es tan lógico como acertado, pues seguro es que si al cabo logran una representación de esa importancia, sacarán el mejor partido á su por hoy desgraciado asunto.

Satisfechos. — Para que el público responda, tiene que llamarse mediante sacrificios. Peraita y Sateho, teniendo necesidad de realizar, para aminorando existencias hacer su próximo traslado con relativo desahogo, prometió hacer una liquidación verdad.

Que tal como lo ofrecieron lo vienen cumpliendo, lo prueba el numeroso público que desde que dió principio, viene desfilando por su establecimiento.

No tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores, no desaprovechen esta gran ocasión que se les presenta de adquirir generos óon considerable ventaja en los precios corrientes, pues de ello hemos tenido ocasión de convencernos. — Ventas al contado.

Accidente del trabajo. — Hallándose trabajando en el cortijo de Tabajete el obrero Juan Armarío Gutiérrez, tuvo la mala suerte de sufrir un esguince en el pie derecho.

Trasladado á ésta fué curado en la Casa de Socorro.

PLAYAS DEL PUERTO DE SANTA MARÍA

TEMPORADA DE VERANÓ DE 1909

Grandes fiestas en los meses de Julio, Agosto y Septiembre

Ferías en los Paseos del Parque y la Victoria.—Carreras de Caballos.—Velada marítima.—Corridas de Toros y Novillos.—Conciertos por Bandas Militares.—Cinematógrafo público.—Gran teatro de verano en el paseo del Vergel.—Fuegos artificiales.—Iluminaciones extraordinarias de gas, eléctrica y á la veneciana.—Veladas en la hermosa playa de LA PUNTILLA.

SERVICIO DE COCHES A LA PLAYA POR 10 CTS.

Restaurantes cómodos y baratos alojamientos.—Temperatura agradable.

TRENES ESPECIALES

WILLIAM'S

AGENCIA PARA VIAJEROS
233 - REGENT STREET - LONDON W.
(Cerca de Oxford Circus).

A las personas que deseen venir á Londres por medio de nuestra agencia, situada en la parte más central de esta ciudad, á pocos pasos de Oxford Circus, les ofrecemos:

Informamos de Hoteles y Pensiones desde el precio de £1 por semana sin cobrar comisión alguna.

Conocemos los más importantes fabricantes ingleses y del continente y podemos ponerlo en relación directa al solicitante. Continuamos también agencias únicas para artículos de novedad.

Damos todo dato sobre colegios y Universidades é instalamos alumnos desde el precio de £25, al año.

En la Administración de este periódico se reciben los avisos é indicaciones.

A 4 PESETAS EL KILO DE CAFÉS MARCANO

LOS MEJORES SIN COMPETENCIA

Se despacha desde 50 gramos con envases de lujo, garantizado el peso y precio, con precintos.

HAY GUANO DELEGIADO.—LETRADOS Y LATORES

Consignaciones-Transitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos

AZOPARDO & C.

Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland

Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3.—Telegramas AZOPARDO.—CADIZ

promesas de las kábilas rebeldes de no hacer nada contra los españoles.

Muchos de éstos, militares retirados y paisanos, se han ofrecido al Gobernador militar para combatir si fuera necesario.

Fracaso taurino.

Madrid 11, á las 22:30. La corrida celebrada hoy en la que toreaban las cuadrillas mejicanas, ha sido un fracaso.

Se promovieron varios alborotos á causa de los incidentes de la lidia.

De Barcelona.—Detenido.—Tropas á Melilla.

Desde la capital de Cataluña telegrafían las siguientes noticias:

Ha sido detenido un sujeto, en el momento que colocaba un objeto sospechoso en un urinario del Paralelo.

Dicho objeto fué recogido con precauciones para su examen; té-mese sea un petardo, por lo que se concede importación á la detención verificada, pues podría ser el individuo, uno de la banda de terroristas.

Hoy se ha verificado el embarque de la brigada de cazadores que se hallaba preparada para Melilla.

Durante el embarque que se hizo sin incidente, vióse concurridísimo el muelle.

Teatro Eslava.

Compañía cómico-lírica de los señores Garro y Fuentes.—Función para hoy. A las 8.—El día de Reyes. A las 9.—La fiesta de San Antón. A las 10.—La alegría del batallón (es-treno). A las 11.—La alegre trompetería. Precios por secciones.—Butaca, 0'85. De-antero, 0'50. Grada, 0'20.

Corresponsales en el extranjero

ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS PARA En Francia, M. A. de Lorette, rue Caumartin, 61, París. En Austria Hungría, Mrs. Heinrich Grünmandel & C., Rudolfskadi, Budapest V.

Matadero.—Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios: Vacuno 14, con peso de 1666 0/0 kilos. Lanar 40, con 412'000 id. Cerda 8, 766'400 id. Vaca de 1.ª, á 1'45 el kilo. " " 2.ª, á 0'00

La Junta Organizadora de la Quinta Peregrinación á Tierra Santa y Roma, ha dedicado las dos grandes Cruces con que recorrieron los peregrinos el camino de la Pasión á los renombrados Santuarios de Aranzazu (Guipúzcoa) y de Covadonga.

Asimismo, el R. P. Prior del Monasterio de Aranzazu ha acordado proceder á la colocación solemne de su Cruz el Domingo 25 del corriente mes de Julio, por la mañana.

La colocación de la Cruz del Santuario de Covadonga, según acuerdo de su Reverendísimo Sr. Abad, tendrá lugar en uno de los primeros días del mes de Septiembre.

Casa de Socorro.—En este benéfico establecimiento fueron asistidos ayer entre otras, once personas de lesiones leves, sufridas por accidentes fortuitos.

Teatro Eslava.—Muy buenas entradas hubo anoche en las secciones del teatro: aplaudidísimas fueron las señoritas Sala y Díaz, en *El Barbero de Sevilla*, que cantaron con gusto.

En *Bohemios*, que se representó luego, se repitieron los números de rigor, y al terminar la Srta. Sala recibió un hermoso bouquet de flores de un espectador entusiasta.

En la sección última obtuvo estruendos y entusiastas aplausos la graciosísima tiple cómica Amparito Ferrer: en la preciosa canción de *La regadera*, ya conocida de nuestro público por haberla cantado anteriormente las hermanas Garnier, fué la gentil y simpática artista aplaudidísima del numeroso público, quien coreaba el número, y pidió la repetición: lució la Srta. Ferrer traje blanco valioso, bordado primorosamente, que realzaba su bella y elegante figura.

En esta obra, como en muchas otras, se ha demostrado que tiene de su parte el público que la distingue con cariñosas y entusiastas ovaciones.

Esta noche, á tercera hora, se pondrá en escena el estreno del cuento militar lírico, titulado *La alegía del Batallón*, en el cual trabaja toda la Compañía.

En breve se estrenará la bonita zarzuela *El maestro Campanone*.

Inauguración aplazada.—Dicen del Puerto:

Se ha acordado por la Comisión de Fiestas de este Excmo. Ayuntamiento, trasladar para el día 18 del corriente, la inauguración de la temporada de baños, con motivo de estarse ultimando los trabajos de instalación del alumbrado por gas canalizado en la Rotonda y Avenida de Nuestra Señora de los Milagros.

Caso de fecundidad.—En Valladolid una mujer llamada María Alcomero, esposa del carpintero Vicente Arribas, ha dado á luz dos niños y una niña.

El parto ha sido laboriosísimo.

El niño nació á las once de la mañana, la niña á las once de la noche y el otro niño á la madrugada siguientes.

María ha tenido ya seis hijos, incluso dos gemelos.

Los recién nacidos y la madre se encuentran en estado satisfactorio.

Por complacer á Francia aumentó el Gobierno en un 50 por 100 la tasa de los telegramas entre España y Marruecos, quitándonos así una preferencia que teníamos sobre las empresas cablegráficas extranjeras.

Como si esto fuera poco y á pesar de que, según el acta de Algeciras, la moneda española circula libremente en Marruecos, se exige ahora el pago de los cablegramas en francos, como si la peseta estuviera excluida de la circulación monetaria en el Magreb.

De esto se nos quejan algunos industriales andaluces y convendría que el Gobierno procurase remediarlo, que bien justo y de derecho es.

Aristócratas ladronas.—Entre más de cuarenta mil personas detenidas por la policía de París por hurtos y robos, el año 1908, figuran la hija de un príncipe alemán reinante, una duquesa, una princesa rusa y dos condesas.

La novillada de ayer.—Cuatro chicos fueron los novillos anunciados para la tarde de ayer: los dos primeros se llevaron corriendo por la plaza desde que salieron del teril hasta que fueron despachados.

Los otros dos estuvieron algo más parados: en el tercero, los matadores parearon, siendo lo mejor de la tarde un par de banderillas al quiebro de Gallito y otro de su compañero: lo despachó Limeño muy aceptablemente.

El cuarto, tuerto del izquierdo, dió mucho que hacer á Gallito, que trabajó con gran voluntad en la muerte del bicho, porque sin duda por el defecto que tenía, no hacía caso del trapo rojo: el muchacho desplegó inteligencia en la preparación, y tanto él como su compañero Limeño, oyeron aplausos.

Si no se lucieron más fué porque no es posible con novilleros en la lactancia, pero demostraron en sus faenas que son de los que llegaron á ocupar buen puesto entre los maestros del toro.

Tabacos y timbre.—En Junio último, los productos de la renta de Tabacos han sido de pesetas 17.750.380'18 y los de Timbre, 7.624.188'79, con aumentos de 72.173'51 y 831.173'11 respecto de Junio de 1908.

En los seis primeros meses del año, Tabacos señala un aumento de 95.862'95 pesetas y Timbre otro por 1.858.966'95.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Los médicos recomiendan la Hemoglobina Asimilable Stengre, por su pronta acción aperitiva reconstituyente.—Venta Farmacia.

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la LACTOFERINA del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Urbernaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse Memorias y Guías.—Se remiten gratis.

seando por las calles y por el Retiro, y el Museo de Pinturas.

Visita á los heridos. Madrid 11, á las 7. Dicen de Melilla, que el general Real visitó á los heridos que se hallan en el hospital.

Les dirigió frases de consuelo y les felicitó por su heroísmo y valeroso comportamiento.

La autoridad judicial y la autoridad gubernativa en Barcelona. Madrid 11, á las 7'45. Es muy comentado en Barcelona el hecho de haberse reunido en el palacio de Justicia el presidente de la Audiencia territorial Sr. Muñoz, el fiscal de Su Majestad Sr. Valle y los presidentes de Sala Sres. Gómez, Cereda y Catalá, para ocuparse de una protesta que se proponen formular contra la conducta del gobernador civil, Sr. Ossorio y Gallardo, por ser mortificantes para el poder judicial.

Dicha autoridad gubernativa cuenta cada día con menos simpatías en aquella capital por su proceder ligero y por su escasa fortuna en descubrir á los autores de los atentados terroristas.

La embajada marroquí. Madrid 11, á las 19'55. Se ha verificado el acto de presentación al Rey de las credenciales por la embajada mora.

El embajador marroquí pronunció un discurso, en el que asegura que el Sultán Muley Hafid desea cumplir con España todos los tratados establecidos, así como lo pactado en la Conferencia de Algeciras.

Felicitaciones al General Marina. El Rey y el Gobierno han felicitado al General Marina, Gobernador militar de Melilla, por sus felices disposiciones en la represión de los atentados de los moros de las kábilas inmediatas á aquella plaza.

Consejo.—Fuerzas á Melilla. Madrid 11, á las 22. Se ha verificado en Palacio el Consejo de ministros; se acordó enviar al General Marina las fuerzas y cuantos elementos necesite para garantizar á las personas y á las haciendas de los españoles residentes en aquella plaza africana.

Buque de guerra. A Melilla ha llegado el buque transporte de nuestra Marina de Guerra, *Almirante Lobo*.

Calma.—Ofrecimientos. En Melilla reina tranquilidad; la situación mejora, apaciguándose los ánimos indignados. Sin embargo se desconfiaba de las

Se arrienda la estancia de "Romanito", con cabida para 30 bueyes, casa-habitación, agua abundante y una aranzada de tierra en 75 pesetas mensuales. Darán razón en esta administración.

SE ARRIENDAN un piso bajo calle Visitación núm. 11, otro piso principal Islas, 3, y una casita en la calle Argüelles, núm. 22, todo en módico precio.—Razón Curtidores, 1.

El mejor café: El primitivo: El único, es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA MARCHA REGISTRADA

Depósito en esta CALLE LARGA NÚM. 61.

EL FOMENTO En el mismo local en que tuvo el pasado año establecido el comedor D. Antonio Ruiz, se halla hoy instalado EL FOMENTO, ya acreditado por sus selectos vinos y licores. Se servirán cenas económicas y buñoladas y helados de todas clases. EL FOMENTO, alameda de Fortún de Torres, edificio del Real Alcázar.

AVISO AL COMERCIO EN GENERAL Los Sres. Holland y C.º, 75 Gracechurch Street Londres. E. G. Ofrecen sus servicios como representantes, consignaciones, compra, venta, etc., de todo producto del país. Todas facilidades que requiera el negocio. Dirección telegráfica "Balmoric Londres".

Sección Religiosa. JUBILEO.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—RR. de Madre de Dios. SANTO DE HOY.—San Juan Gualberto, ab. y dr., y Sta. Marciana, vg. y mr. MAÑANA.—S. Anacleto p. y mr.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular.)

La Bolsa. Madrid 11, á las 6'45. Las noticias de Melilla, como es lógico, han influido perniciosamente en la Bolsa, notándose en los que hacían operaciones de efectos públicos gran inquietud y recelo.

De paseo. Los moros que forman parte de la embajada han estado pa-

seando por las calles y por el Retiro, y el Museo de Pinturas.

Visita á los heridos. Madrid 11, á las 7. Dicen de Melilla, que el general Real visitó á los heridos que se hallan en el hospital.

Les dirigió frases de consuelo y les felicitó por su heroísmo y valeroso comportamiento.

La autoridad judicial y la autoridad gubernativa en Barcelona. Madrid 11, á las 7'45. Es muy comentado en Barcelona el hecho de haberse reunido en el palacio de Justicia el presidente de la Audiencia territorial Sr. Muñoz, el fiscal de Su Majestad Sr. Valle y los presidentes de Sala Sres. Gómez, Cereda y Catalá, para ocuparse de una protesta que se proponen formular contra la conducta del gobernador civil, Sr. Ossorio y Gallardo, por ser mortificantes para el poder judicial.

Dicha autoridad gubernativa cuenta cada día con menos simpatías en aquella capital por su proceder ligero y por su escasa fortuna en descubrir á los autores de los atentados terroristas.

La embajada marroquí. Madrid 11, á las 19'55. Se ha verificado el acto de presentación al Rey de las credenciales por la embajada mora.

El embajador marroquí pronunció un discurso, en el que asegura que el Sultán Muley Hafid desea cumplir con España todos los tratados establecidos, así como lo pactado en la Conferencia de Algeciras.

Felicitaciones al General Marina. El Rey y el Gobierno han felicitado al General Marina, Gobernador militar de Melilla, por sus felices disposiciones en la represión de los atentados de los moros de las kábilas inmediatas á aquella plaza.

Consejo.—Fuerzas á Melilla. Madrid 11, á las 22. Se ha verificado en Palacio el Consejo de ministros; se acordó enviar al General Marina las fuerzas y cuantos elementos necesite para garantizar á las personas y á las haciendas de los españoles residentes en aquella plaza africana.

Buque de guerra. A Melilla ha llegado el buque transporte de nuestra Marina de Guerra, *Almirante Lobo*.

Calma.—Ofrecimientos. En Melilla reina tranquilidad; la situación mejora, apaciguándose los ánimos indignados. Sin embargo se desconfiaba de las

Se arrienda la estancia de "Romanito", con cabida para 30 bueyes, casa-habitación, agua abundante y una aranzada de tierra en 75 pesetas mensuales. Darán razón en esta administración.

SE ARRIENDAN un piso bajo calle Visitación núm. 11, otro piso principal Islas, 3, y una casita en la calle Argüelles, núm. 22, todo en módico precio.—Razón Curtidores, 1.

El mejor café: El primitivo: El único, es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA MARCHA REGISTRADA

Depósito en esta CALLE LARGA NÚM. 61.

EL FOMENTO En el mismo local en que tuvo el pasado año establecido el comedor D. Antonio Ruiz, se halla hoy instalado EL FOMENTO, ya acreditado por sus selectos vinos y licores. Se servirán cenas económicas y buñoladas y helados de todas clases. EL FOMENTO, alameda de Fortún de Torres, edificio del Real Alcázar.

AVISO AL COMERCIO EN GENERAL Los Sres. Holland y C.º, 75 Gracechurch Street Londres. E. G. Ofrecen sus servicios como representantes, consignaciones, compra, venta, etc., de todo producto del país. Todas facilidades que requiera el negocio. Dirección telegráfica "Balmoric Londres".

Sección Religiosa. JUBILEO.—San Juan de los Caballeros. MAÑANA.—RR. de Madre de Dios. SANTO DE HOY.—San Juan Gualberto, ab. y dr., y Sta. Marciana, vg. y mr. MAÑANA.—S. Anacleto p. y mr.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular.)

La Bolsa. Madrid 11, á las 6'45. Las noticias de Melilla, como es lógico, han influido perniciosamente en la Bolsa, notándose en los que hacían operaciones de efectos públicos gran inquietud y recelo.

De paseo. Los moros que forman parte de la embajada han estado pa-

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Egúilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas o 60 cajita.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ A CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Exprés	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Exprés	Mixto	Correo
Cádiz.	S. 7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.)	S. 8 17	9 11		15 24
2.ª Agnada	" 7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas.	S. 8 59	9 27		15 49
S. Fernando	" 7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	S. 10 10	9 30		16 30
Puerto Real	" 8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	" 10 37	10 05		16 50
P. Sta. María	" 8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	" 10 57	10 23		17 09
El Portal	" 8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	" 11 25	10 38		17 34
Jerez (llegada)	9	14 57	17 26	20 05	El Cuevo	" 11 47	10 52		17 54
Jerez	S. 9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 23
El Cuervo	" 9 37	15 39	17 55		Jerez (F. B.)	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	" 9 56	16	18 10		El Portal	" 12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	" 10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	" 13 05	11 39	9 33	18 59
Alcantarillas	" 10 33	16 51	18 41		Puerto Real	" 13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	" 11 05	17 45	19 04		San Fernando	" 13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	" 11 29	18 23	19 23		2.ª Agnada	" 14 00	12 22	10 35	19 05
Sevilla (S. B.)	Ll. 11 45	18 45	19 40		Cádiz	Ll. 14 15	12 25	10 40	20

Jerez Salida.	11 20	18 50	Bonanza Salida.	7	13 25
Alcubilla "	11 30	19 01	Sanlúcar "	7 35	14
Las Tablas "	11 48	19 23	Las Tablas "	8 03	14 24
Sanlúcar Ll.	12 26	20 06	Alcubilla "	8 25	14 43
Bonanza "	12 35	20 15	Jerez Llegada.	8 35	14 51

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM
Puerto Santa María	S. 9 45	19 45	Sanlúcar	Salida.	6 45 17 10
Rota	" 10 20	20 20	La Jara	"	6 51 17 13
La Ballena	" 10 41	20 41	Chipiona	"	7 10 17 33
Chipiona	" 10 55	20 55	La Ballena	"	7 20 17 43
La Jara	" 11 05	21 05	Rota	"	7 45 18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10 21 10	Puerto Santa María Llegada		8 15 18 33

Tomad siempre
Histógeno
LLOPTIS

para curar la
Tuberculosis, Anemia,
Diabetes y enferme-
dades consuntivas en
general.

Venta: en todas las
farmacias de España,
Portugal y América.

Recomendado por
todos los médicos.

Balneario de Betelu (Navarra)

"AGUAS BUENAS" DE ESPAÑA

Abierto de 15 Junio á 15 Septiembre.—Tres manantiales diferentes

ITURRI SANTU. Sulfurosa nitrogenada. Infalible contra los catarros, bronquitis, consecuencias de la gripe, etc.—DAMA ITURRI. Alcalina, especial contra las dolencias de los riñones, vejiga, artrismo, etc.—CARMELO. Salino-alfacina. Indicada contra las afecciones del estómago, hígado, intestinos y desarreglos menstruales de las adolescentes.—Situación y clima admirables.—Fonda de primera clase.—Gran instalación hidroterápica.—Culto diario.—Correo y telégrafo.—Cinematógrafo, concierto y otros pasatiempos.—Informes en la Administración del Balneario de BETELU (Navarra).

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

Compañía de seguros sobre la Vida
y Rentas Vitalicias
Rambla de Cataluña, 18, y Cortes, 603, Barcelona.

PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO,

EXCELENTÍSIMO SEÑOR MARQUÉS DE COMILLAS

GARANTÍAS

Capital social Ptas. 15.000.000'00
Reservas generales " 23.372.309'25
Formando un total de " 38.372.309'25
Pagados á los asegurados hasta el 31 de Marzo de 1903 " 40.645.188'86

Este sociedad se dedica á constituir rentas pagaderas á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades

Delegado para la provincia de Cádiz

SIMÓN LÓPEZ FERNÁNDEZ,

San Cristóbal, 3.—Jerez de la Frontera.

IMPRENTA

DE
El Guadalete.

En esta acreditadísima Imprenta se hacen toda clase de trabajos. Se editan obras y folletos

Se imprimen cartas de propaganda, circulares, mortuorias, prospectos, etiquetas, tarjetas, y en general cuanto se relacione con la tipografía

Posee este acreditado establecimiento material nuevo y completísimo estando á cargo de José Arcila Guinea.

PLAZA DE EGUILAZ, Núm. 4

Jerez de la Frontera.

AGUA DE ABISINIA

ENSAVARLA ES ADOPTARLA

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva; devuelve á los cabellos y barbas su primitivo color: desde el castaño al más bello negro.

Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Peluquerías y Perfumerías de España y del Extranjero.

Depósito en Jerez Farmacia y Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas de su autor: A. LUQUE, Larga 73, 75 y 77.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Día 12.
8'45 de la mañana. | 9'45 de la tarde.
11'15 de la idem. | 0'00 de la idem.
0'00 de la tarde. | 4'30 de la idem.

Día 13.
8'45 de la mañana. | 10'00 de la mañana.
12'00 de la idem. | 1'15 de la tarde.
0'00 de la tarde. | 0'00 de la idem.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16; de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves, y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes; directamente para New-York, Habana y Veracruz.

¡ NUESTROS SUSCRIPTORES

Nuestros suscriptores que se ausenten durante los meses de verano, recibirán EL GUADALETE sin aumento de precio en el punto á donde se trasladan.

Bastará para esto que envíen á la Administración ó entreguen á los repartidores una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

Café Nervino Medicinal DEL DOCTOR MORALES.

Marca registrada

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.

La correspondencia, Carretas 89, Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

"Ley Electoral"

La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Egúilaz núm. 4.